

Hälso- och sjukvårdsförvaltningen
Styrning och stöd
Kansli

HSF PENSIONÄRSRÅD
2023-05-17

Handläggare William Stampe
Telefon 072-459 68 74
E-post william.stampe@regionstockholm.se

HSF pensionärsråd

Bevakningslista – hantering av rådets frågeställningar

Besvarade frågor

Mobil vårdcentral Hälsa Hemma

Hur fungerar den mobila vårdcentralen "Hälsa Hemma"? Vilken målgrupp får ta del av den?

Svar: från enhet Allmänmedicin

Hälsa hemma går på avtal som alla andra vårdcentraler och ska uppfylla alla krav som ställs i avtal. De ska till exempel bedriva fysisk verksamhet liksom andra vårdgivare. Sedan är Hälsa Hemma mer generösa med att utföra hembesök, men de följer samma avtal och krav som andra vårdgivare.

Tillägg; länk till Hälsa Hemmas hemsida:

[Hälsa Hemma vårdcentral – app & hembesök av läkare \(halsahemma.se\)](https://halsahemma.se)

Covid-statistik februari 2023

Frågan om färre insjuknade/ fler dödsfall enligt statistik på regionens hemsida undersöks och återkopplas.

Svar: från Smittskydd Stockholm

Det beror på det är en eftersläpning i rapporteringen av avliden med covid samt att viss del av screening för covid avslutades under februari och har således lett till färre detekterade fall. Med eftersläpning menas att ett fall kan ha avlidit flera veckor innan detta rapporteras.

Det bör påpekas att i statistiken kommer alla som har fått en covid-diagnos och sedan avlidit inom 30 dagar att räknas med i statistiken avliden med covid.

Detta betyder att de kan ha avlidit på grund av något annat än covid. Socialstyrelsen tittar på avlidna av covid via dödsintyg och denna statistik är mer adekvat.

Frågor för hantering

Vaccinationsprogram äldre

Aktuella ärenden vid förvaltningen undersöks, enligt önskemål vid möte 9 februari 2023.

Frågor för bevakning

Privata sjukförsäkringar

Rådet önskar att frågan om hur privata sjukvårdsförsäkringar påverkar äldre belyses. Den största gruppen brukare av försäkringarna är personer i 40-50 års åldern. Kan det skapas undanträngningseffekter? Finns statistiskt underlag för att dra slutsatser?

Svar: Region Stockholms yttrande över Reglering av privata sjukförsäkringar (SOU 2021:80) har delgivits rådet. Hälso- och sjukvårdsnämndens yttrande över departementspromemoria den 21 november 2022 delges rådet i samband med kallelse till möte den 9 februari 2023.

Frågan bevakas.

Mammografi 75+

Rådet önskar uppföljning av frågan om mammografi 75+ och klargörande kring rykten om politiskt beslut/inriktning i frågan. Rådet önskar också uppdatering om frågan om förändringar vid screening av prostatacancer (med tydliggörande av åldersgränser i båda frågorna).

Svar: från Regionalt cancercentrum Stockholm Gotland (RCC). Det är inget rykte. Det finns en skrivelse (se bilaga till detta dokument) från samtliga partier i VKN att utreda höjd ålder för mammografiscreening. RCC har fått HSFs uppdrag att ta fram underlag för politiskt beslut. Frågan är anmäld till VKN i september 2022. Utredningsarbetet pågår för fullt med ingående hälsoekonomisk analys samt analys kring medicinska konsekvenser respektive psykosociala, tillgänglighet, strålskydd, tillgänglighet samt jämlik hälsa och vård. Inom ramen för utredningen genomfördes under maj månad ett dialogmöte med representanter för regionens kvinnor (allmänheten då det är populationsbaserad screening samt patientföreträdare från patient-och närståenderådet inom cancer).

HSF PENSIONÄRSRÅD
2023-05-17

Det finns inga förändringar i riktlinjer för screening av prostatacancer. Socialstyrelsen rekommenderar fortsatt inte allmän screening för prostatacancer, men väl att regionerna pilottestar organiserad prostatacancertestning, OPT. Detta startades nyligen i Stockholm, med inbjudan för män födda 1972 att delta. I detta arbete ser löpande dialog med patientföreträdare. Läs mer här: [Organiserad prostatacancertestning - RCC Stockholm Gotland \(cancercentrum.se\)](https://cancercentrum.se/organiserad-prostatacancertestning-rcc-stockholm-gotland)

Kommentar: Beslut från VKN 28 september 2022 (Bilaga 1) samt utredning och tjänsteutlåtande (Bilaga 2) rörande höjd ålder mammografi har delgivits rådet.

Frågan bevakas.

Vårdcentralernas ansvar för rehabilitering

Vårdcentralernas ansvar för Rehab (ej genomfört) – tidplan för ansvarsövertagande?

Svar: från avd. Närsjukvård, enh. för rehab-, hab, försäkringsmedicin och hjälpmedel.

Gällande rehab pågår fortfarande utredningsarbete och inga beslut är fattade ännu. Beslut kan tidigast fattas Q1 2023 och tidigast möjliga införande är under 2024.

Kommentar: Information vid rådets möte 2022-03-17: Uttalande om övertagande först aktuellt i slutet av 2022 eller början av 2023.

Tilläggsinformation 2023-04-13: Det finns i dagsläget ingen tidplan för när beslut ska fattas.

Frågan bevakas.

Huvudöverenskommelse (HÖK)

Återkoppling kring huvudöverenskommelse mellan regionen och kommunerna önskas till hösten 2023.